



济宁医学院附属医院兖州院区影像科开启“一站式”影像服务 启用“叫号”系统，患者少跑腿儿



本报记者 李倩 康宇 通讯员 董体 韩伟杰

为了让患者更方便，少跑腿儿，解决患者检查难、看病难，医院影像科整合影像资源，发挥各科影像专家优势，成立以普通X线、CT、磁共振为一体的综合性医学影像学科。多影像技术融合不仅提高了患者看病的效率，还使专科更细化、学科更优化，切实为患者提供了更优质的医疗服务。

多影像技术融合 让她免受一刀之苦

“我妈卧床6年了，就在前几天，突然腹疼厉害，我们就赶紧带她来到医院。”市民郭女士今年70多岁了，前不久，在家人的陪同下来到济宁医学院附属医院兖州院区做了外科常规检查。检查中发现右腹部有包块，而X线透视腹部显示不清，检查过后，郭老太的病情仍难以确诊。“按照常规来说，她的情况符合外科剖腹探查及手术复位指征。但考虑到患者年纪比较大，所以我们组织影像科全科会诊，分析郭老太病情的各种可能性。”影像科主任李乐才表示。

“我们首先进行先立位拍片，排除了胃肠穿孔，然后进行温水灌肠CT造影，肠壁界限清晰，肠袋轮廓明确，没有占位征象，这时病人的疼痛逐渐缓解。排除了因肿瘤导致的

肠套叠、肠梗阻。”李乐才表示，经过专家们讨论，认为此次发病，为郭老太10年前曾做过阑尾手术而致的慢性炎症，由于长期卧床，肠蠕动较弱，形成的不完全套叠。病因明确了，郭老太免了一刀之苦。

“打包收费”亲情服务 缩短患者就诊时间

过去，做CT、MR（磁共振）检查的患者，要在门诊开单后到登记窗口划价，然后回到门诊收费处交费，缴费后再回到登记室进行预约和登记。过程繁琐，患者要反复排队。

针对这一情况，医院影像科，推出“打包收费”的新举措，并在登记室设置了自助刷卡机。现在CT、MR（磁共振）可同时登记，把固定的收费项目在医师开具申请单时，直接在申请单上显示应该收取的费用，患者拿到申请单后可以直接到收费处交费，再到检查



影像科内
患者正在进行检查。

室登记预约。这样明显减少了患者的跑腿儿次数和排队次数，缩短就诊时间，同时也减少了登记窗口工作人员的压力，改善了检查就诊的秩序。

此外，影像科在等候区还增加了叫号系统，如今，工作人员不用一个个喊病人名字，患者能够根据自己的检查顺序安排自己的事。窗口登记的工作人员只要按照患者登记顺序录入资料，系统就会自动排序。患者在候诊的时候能够及时了解自己的检查排序和大概等候的时间，大大减少了焦虑情绪。工作人员的压力减轻了，患者的满意度也提高了。

科室链接

一流设备，杜绝错诊漏诊

从过去单一的普通X片检查，增加蜕变成为现在的多设备多技术服务，济宁医学院附属医院兖州院区影像科提质升级。如今，大批国内外先进影像设备的引进和优秀的人才团队，为实现影像检查、诊断的金标准也打下了坚实的基础。

影像科主任李乐才介绍，目前影像科的设备已经达到了济宁市一流水平的标准。由以前的“硬读片”变为“软读片”并且多影像共享，明显减少了影

像诊断错诊漏诊率，既简单又迅速，而且效果非常明显，为诊断组专家提供了有力的实物数据支持。

另外，医院影像科数字化X线摄影系统和大平板数字X线胃肠机分辨率高，图像清晰、细腻，广泛用于全身拍片、造影。全数字乳腺钼靶检查用于妇女乳腺肿瘤的筛查，双能X线骨密度仪用于骨质疏松症的诊断，是目前国际学术界公认骨质疏松症诊断的“金标准”。

拿起相机，记录最美“急救人” 本报联合卫生急救中心推出“最美120”评选活动



本报济宁6月30日讯(记者

李倩 康宇 通讯员) 快拿起笔或相机，记录下您在急救中的真实感受和故事，参加由本报联合济宁市卫生急救指挥中心推出“最美120窗口”创建、“最美急救先锋”推荐公益活动，通过创建评选，让更多人了解、关注这个群体，让更多医生加入到这个队伍。

“急救中心和医院的急诊

室是折射济宁医疗卫生系统工作的典型窗口，希望通过市民亲身经历来选出最美的120窗口，也希望能够通过医务人员自己讲述经历的急救故事，展示他们的仁心仁术，从而促进医患关系。”济宁市卫生急救指挥中心常振华表示。

自活动启动以来，已经收到了多家医院发来的最美急救先锋的材料，接下来记者将相继走进医院，进行实地探访。活动共分为申报征集、展示投票、表彰颁奖3个阶段。与此同时，在未来的2月时间里，我们将在

报纸和微信“齐鲁晚报健康快车”、“济宁卫生计生”上一一展示他们的故事，而且还会深入一线跟车、走进医院急救中心采访，为大家全方位展现“急救人”的风貌。

如果你的身边有这样的急救人，现在拿起你手中的笔或相机，记录下他们的故事。根据申报、创建情况，届时将邀请市民、患者、网友，通过微信进行投票，并综合领导小组评价，最后形成综合分。按照综合分从高到低，评选出“最美急救先锋”50名、“最美120窗口”20个。

七一温暖行



近日，市一院党委书记、院长孙树印带领医院领导班子成员，分别走访慰问了离退休老党员，为他们送去了节日的问候和祝福，在老党员家中，医院领导详细了解每一位老党员目前的身体状况及生活情况，同时感谢老党员为医院发展所做出的贡献。 通信员 周静 摄

这十类食品安全，老百姓最关注 “市民最关注的食品及场所”活动投票结果出炉

本报济宁6月30日讯(记者

李倩 康宇) 6月30日，本报联合济宁食品药品监管局推出的“市民最关注的食品及场所你点我检”活动已经投票结束，接下来，食药监部门将针对这10种大家最关心的食品类别进行集中抽检。

“现在的酱牛肉、酱肘子颜色都比以前鲜亮好看了，这会不会也有问题？”“乳制品的质量具体说不清哪儿会不安全，反正就是觉得不放

心。”……在今日运河官方微信的投票窗口下，不少市民纷纷留言，针对自己关心的食品种类或者场所的安全问题提出建议。

经过半个月的投票，共有1213名热心市民参与到“我最关注的食品及场所”的征集活动中。作为备选检测项目的10个食品品种和场所按得票百分比分别是：大型商超15%、农贸市场15%、批发市场12%、便民摊点群11%、小餐饮11%、生

鲜肉9%、熟肉制品7%、蔬菜7%、儿童食品7%、食用植物油6%。

接下来，济宁食药监部门将针对老百姓票选出的食品种类及场所进行集中专项检查。”济宁市食品药品监督管理局食品流通监管科科长马友利介绍，“食品快检进市场进乡村进社区”活动也将同时启动，通过市民现场“点单”，食品抽检，发现可疑食品，实施监督抽检，立即送专业实验室检验。

福利来了！本周六一场微坐诊，市一院产科医生做客本报健康快车乐孕科普社群，赶快扫描二维码，参与讨论吧！

时间：7月2日 晚上8:00—9:00

医生：主治医师曹亚莉

擅长：产科常见病、多发病诊断治疗。对于产前诊断咨询、妊娠期糖尿病、妊娠期高血压疾病、前置胎盘、胎盘早剥等产科急危重疑难病例诊治有丰富临床经验。

